

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 182
(3309)

Воскресенье, 5 ноября 1944 г. Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 к.

27-Я ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ

Насле завтра исполняется двадцать семь лет Великой Октябрьской Социалистической Революции. Под руководством партии большевиков трудящиеся советской страны в кратчайшие исторические сроки создали могущественное государство, построили социалистическое общество.

Народы Советского Союза, преодолев бывшую техническую отсталость России, за годы сталинских пятилеток создали первоклассную индустрию, укрепили колхозный строй. Все это дало нам возможность сдерживать наступление врага и добиться превосходства над вооруженными силами противника.

Благодаря победе советского строя, наша страна успешно перенесла серьезные испытания первого периода войны. Исторические победы Красной Армии и успехи наших союзников в Западной Европе создали необходимые условия для полного и окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Но победа не придет сама, ее нужно завоевать. Потребуются еще значительные силы, чтобы привести фашистскую Германию к полному крушению. С замечательными успехами приходят промышленность города и колхозы района к 27-й годовщине Октября. Производственный план октября заводы и артели перевыполнили. Ремзавод дал на 30 процентов продукции сверх плана, завод имени Калинина — на 15 процентов, завод имени Юргенса — на 4 процента.

Наиболее крупные масштабы военные операции Красной Армии приняли за последний год. Красная Армия разбила наголову все основные группировки врага. Летние операции кампании 1944 года привели к ликвидации немецко-финской группировки на Карельском перешейке, к полному разгрому центральной группировки в Белоруссии и в Прибалтике, тяжелые поражения нанесены врагу на южном участке фронта.

За истекший год героическая Красная Армия освободила от немецко-фашистских захватчи-

ков 25 областных центров и 6 столиц Советских республик.

Красная Армия, прорвав сильную оборону немцев, вторглась на территорию Восточной Пруссии и бьет фашистского зверя в его логове. Советские войска преодолели Карпаты и Трансильванские Альпы, подходят к столице Венгрии, наносят сокрушительные удары по врагу в Югославии, в Чехословакии, в Польше.

В результате побед Красной Армии развалился гитлеровский блок. Бывшие армии гитлеровских вассалов — Румыния, Финляндия, Болгария — ныне воюют против немцев.

Исторические победы Красной Армии и успехи наших союзников в Западной Европе создали необходимые условия для полного и окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Но победа не придет сама, ее нужно завоевать. Потребуются еще значительные силы, чтобы привести фашистскую Германию к полному крушению.

С замечательными успехами приходят промышленность города и колхозы района к 27-й годовщине Октября. Производственный план октября заводы и артели перевыполнили. Ремзавод дал на 30 процентов продукции сверх плана, завод имени Калинина — на 15 процентов, завод имени Юргенса — на 4 процента.

Наш район досрочно расчитался с государством по хлебо-поставкам и дал сверх плана в фонд Красной Армии 73.200 пудов зерна, 61.000 пудов картофеля, 30.000 пудов овощей. Район успешно закончил уборку урожая, значительно перевыполнил план побега зяби.

В этом году намного возрос урожай зерновых культур. Колхозы района собрали зерно-

вых в среднем по 78 пудов с гектара, тогда как в последний предыдущий год урожай наших полей не превышал 57 пудов.

Если до войны с каждого гектара колхозы собирали по 618 пудов овощей и по 456 пудов картофеля, то в этом году урожай овощей составил 1576 пудов и картофеля — 630 пудов.

Все это достигнуто благодаря напряженному самоотверженному труду рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, не жалеющих сил для победы над ненавистным врагом.

Победы, одержанные Красной Армией и советским народом в священной войне над жестоким врагом, вселяют в сознание воинов Красной Армии и тружеников советского тыла чувства величайшей гордости за нашу Родину, за партию Ленина — Сталина — организатора и вдохновителя наших побед.

Война подходит к победоносному концу. Перед советскими людьми стоят важные задачи быстрее двигать вперед нашу промышленность и сельское хозяйство, восстанавливать хозяйство освобожденных районов, залечивать раны, нанесенные войной. Мы смело смотрим в будущее и готовы для новых подвигов во имя мирного строительства, во имя дальнейшего расцвета нашей прекрасной Родины!

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции в СССР!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор побед над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза великий Сталин!

СЕГОДНЯ в 12 часов дня ОТКРЫТИЕ районной сельскохозяйственной выставки

Выставка помещается во дворе райсовета.

Выставочный комитет.

Выставка — тот же военный парад.

Каждый колхоз — тот же грозный отряд.

В хлебе колхозном — советская сила,

В силе советской —

фашизму могила!

Да здравствует доблестная Красная Армия, громящая гитлеровских захватчиков на территории Германии! Воины великой советской державы! Вперед на запад! Добьем фашистского зверя в его берлоге!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 ноября

В течение 2 ноября севернее и западнее венгерского города Ньиреихаза наши войска, в результате наступательных боев, полностью очистили от противника левый берег реки Тиссы, заняв при этом город и железнодорожную станцию Бюд-Сент-Михаль, крупные населенные пункты и железнодорожные станции Тисса-Дада, Тисса-Доб, Польгар.

На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Надкереш, а также с боями взяли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Яскараене, Кочер, Татарсентерьди, Кунсентмиклош, Сабадсаллаш, Фылерсаллаш, Ченгед, Акасто и железнодорожные станции Демшед, Надзалаш, Фылерсаллаш, Ченгед. За 1 ноября между реками Тисса и Дунай наши войска взяли в плен 2.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, к исходу 1 ноября количество пленных немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых нашими войсками между реками Тисса и Дунай, возросло до 7518 человек. Наши войскам сдался в плен бывший начальник венгерского генерального штаба генерал-полковник Янош Вереш.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

С ЧЕМ ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА ПРИХОДЯТ К 27-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

На деле осуществляя предоктябрьские обязательства, коллектив завода имени Юргенса выполнил производственную программу октября на 104,2 процента по валовому выпуску и на 105,7 процента в натуре.

Готовя достойную встречу 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, коллектив кожсыревого завода выполнил план октября по валовому выпуску на 122,8 процента и в натуре — на 115,2 процента.

Повседневно борясь за выполнение взятых предоктябрьских обязательств, коллектив кожгалантерейной фабрики октябрьскую программу выполнил на 102,1 процента по валовому выпуску и в натуре — на 100,3 процента.

Коллектив артели «Заря» выполнил программу октября на 102,9 процента по валовому выпуску и на 105,5 процента в натуре.

Артелью «Парижская коммуна» октябрьская производственная программа выполнена по валовому выпуску на 125,4 процента и в натуре — 111,8 процента.

Производственную программу октября коллектив артели «Новая жизнь» выполнил на 102,2 процента по валовому выпуску и на 126 процентов в натуре.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 ноября, в 7 час. 30 мин. вечера,

в помещении гортеатра

состоится торжественное заседание Богородского городского комитета ВКП(б), городского Совета депутатов трудящихся с участием представителей профсоюзных и комсомольских организаций, стахановцев предприятий и интеллигенции,

ПОСВЯЩЕННОЕ XXV ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции (докладчик тов. Крылов).

2. Художественная часть.

ГОРКОМ ВКП(б).
Горисполком.



Передовая в Советском Союзе бригада Дары Гармаш (Рыбновская МТС, Рязанской области) к 6 июня в полтора раза перевыполнила годовой план тракторных работ и сэкономила 4340 килограммов горючего.

На снимке: Д. Гармаш (справа) со своей бригадой.

Фото И. Лифатова. Фотохроника ТАСС.

Литературная Страница

ДЕД

Иван Федорович—если говорить об его южном возрасте—глубокий старик. Шутка ли сказать—не только его внуки, правнуки его на великой войне защищают родную землю. Но нет, нельзя назвать Ивана Федоровича стариком. Да и сам он сильно не любит, когда говорят об его возрасте.

— Ты погоди-ка, погоди, внучек,—остановил меня Иван Федорович.—Ты что тут про мои годы-то измисал?

Я отложил перо в сторону.

— Написал я, дедушка, что вам скоро сто лет стукнет,—ответил я,—и была это истинная правда: Ивану Федоровичу перевалило за девяносто.

— Ох, не пиши ты лучше про годы мои—ну их к лешнему! Ты лучше скинь, да так укажи: Иван Федорович человек, мол, еще не старый и имеет от рода всего восемьдесят пять годов...

Нет, не старик этот седой, морщинистый, необычайно крепко сложенный русский человек. Более двадцати лет назад удалился он на покой. Рассказывал правнукам и правнучкам сказки. Давал сыновьям и внукам советы—как лучше жить на белом свете, как спорнее работать... И казалось—один удел оставил Ивану Федоровичу, окруженному любовью и уважением своей многочисленной семьи,—доживать свой славный трудовой век и радоваться на счастливую жизнь потомков.

Но вот пришла война. Как один человек поднялся весь советский народ на фашистских супостатов. Ушли на войну мужчины.

В один из жарких рабочих дней Иван Федорович достал, высевший у него на груди вместе с крестом, ключ, отпер старинный сундук и вынул

оттуда новую холщевую рубаху. Давно он ее припрятал и завещал—когда погреет, одеть эту рубаху при погребении.

— Ну ее к лешему, смертью, — пояснил свой поступок Иван Федорович,—живь надо! А смерть она обожает, я с ней договор имею.

Надел он новую рубаху и вышел на поле работать. Все так и обомели от удивления, и смотрели на Ивана Федоровича будто на воскресшего из мертвых. А он берет серп, помалкивает да тихонько в борду усмехается. Подошел к Ивану Федоровичу мальчик.

— Дедушка, дедушка,—кричит он,—шел бы ты домой, мы и без тебя управимся.

— Дедушка то я, конечно, дедушка,—отвечал Иван Федорович,—так оно и есть, да нечего мне дома делать, когда вся Россия против немца воюет.. А вышел я показать свой характер—пускай с моего характера пример берут!. А ну-ка, доченки—внучки, расступитесь, дай Ивану Федоровичу простор!

Принялся дед жать. И нажал он в то лето, ни много ни мало, тысячу снопов пшеницы.

Ну, разве можно назвать стариком Ивана Федоровича?

Написал я, как все это было, прочитал Ивану Федоровичу. Он одобрил. И на прощание сказал мне:

— А теперь, внучек, попрошу тебя: когда приедешь в Москву и встретишь когда товарища Сталина, непременно передай от меня поклон и еще пожелание—пусть проживет он на свете больше, чем я проживу, пусть здравствует нам на радость!

Так сказал мне Иван Федорович. На этом мы и распрошались.

А. Разумовский.

В литературной странице помещены отрывки из произведений о лучших людях нашего района. Авторы—писатели, работающие в Богородске по заданию Наркомзема СССР.

СПАСИБО ТОВАРИШУ БОРОДИНОЙ

Порой наши мысли не очень-то новы, давно по земле прибаутка идет:— «Здоровы коровы—и люди здоровы, Корова падет—горько плачет народ». Нередко забота о скотском здоровье выывает важнее всех прочих услуг. И тот, кто сумел оберечь поголовье—Тот детям советским товарищ и друг. Все это—вступление. Теперь же пример мы покажем живой.

Есть гражданка одна (Деревня Высоково, должность—зав. фермой) Простая фамилия—

Бородина.

Прошедшей зимою дни были суровы Бескорыье грозило

колхозу в тот год:

хирели телята,

болели коровы

И все опасались:

не выдержит скот!

Но воля убить

лихолетье сумела:

Весь скот сбережен

без потери одной

За это большое

советское дело

Спасибо товарищу

Бородиной!

Я, Галицкий.

В бой, землеробов отряды,—

Все силы родной стране:

Хлеб—это наши снаряды

В Великой Народной Войне!!!

«СПРАВНЫЙ ХОЗЯИН»

(Отрывок из повести)

Колхозник деревни Заозерье Николай Мясников пользуется славой лучшего пахаря колхоза. Заботливым уходом за конем он сумел выходить двух лошадей, которые считались непригодными для работы в колхозе. Одна из них сдана Красной Армии, другая сейчас считается лучшей рабочей лошадью Заозерья.

Предутренний осенний туман ла отдохнуть. Так делают многие, кто жалеет лошадь. К удивлению седока-горожанина, «справный хозяин» быстро подложил камни под задние колеса телеги.

— Для чего? — с издевкой улыбнулся седок. — Думаешь, что лошадь воз не удержит?

Мясников не обиделся.

— А если тебя вниз зашибут, ты отдохнешь?.. Какой такой отдых для лошади, если ее вниз воз тянет и ей надо напрягаться? — Он поучительно поднял палец и закончил.— Если хочешь иметь справную лошадь, не утруждай ее через силу, помни, что она не железная!

Прошло свыше двух лет. Сотни гектаров земли вспахали и засеяли «справный хозяин», десятки тысяч пудов риса и пшеницы. Колхозному полю идет лошадь, за ней плуг, но не видно человека. Только песня убеждала, что пахарь где-то здесь, недалеко.

Иван Иванович посмотрел на лошадь, на плуг, потом взглянул скользнул ниже.

— Кто это? — спросил он.

— Это наш «справный хозяин».

Воз стал спускаться с горы. Ведя под узды Кобчика, «справный хозяин» внимательно всматривался, выискивая дорогу получше, об'езжая рыхвины, камни и впадины.

На подъеме Мясников, услышав тяжелое дыхание лошади, остановил ее, чтобы она смог-

ла отдохнуть.

За погибшего на войне брата, за Родину отдал он лучшие детские годы тяжелому труду. И теперь только станет понятно, почему три года назад из-за плуга не было видно пахаря, и лишь голубем белым порхала над полем, залетала в далекую высь и замирала в кустарниках звонкая песня. Тогда «справному хозяину»—Николаю Мясникову было всего одиннадцать лет.

Н. Никонов.

ВОЗВРАЩЕНИЕ

До Солонского оставалось не более трехсот шагов.

Вот она родная деревня, та деревня, где шесть лет проработал он на посту председателя колхоза «Крестьянин», а на седьмом году грянула война, и Николай Александрович Кузнецова одним из первых ушел на фронт защищать Родину.

Горячие боевые дни: берега Десны, охота за «языком», тяжелая рана, госпиталь. И вот опять родные поля, которые так часто снились в короткие фронтовые ночи... Кузнецова склонился, взял комок земли и привычно размял его на ладони.

Земля! За нее он жестоко дрался с немцами, за нее и за все, что создаво на ней прекрасного в годы советской власти, за русскую землю он отдал свою жизнь, свою кровь. И теперь она стала еще дороже ему.

— Ничего, что у меня рука изуродована и ослабели ноги, я еще не кончил драться с вами, вах, выбрасывающей из

свинярика. Она взялась за самую трудную работу.

И вот сейчас вспомнил Кузнецов о том, как подумал он тогда: «Удивительный ты мой друг, жена ты моя».

Вечером Таисия дома говорила мужу: «Разве я не понимаю, что дадено тебе в руки большое дело, и вся деревня теперь на тебя глядит. Что скажешь—слушают. Что сделаешь — повторят. Теперь вся наша жизнь с тобой, как в зеркале перед колхозниками проходит. А народ наш Солонской—благородный народ и до хорошего примера очень охоч...»

Первыми увидели Кузнецова девушки из тракторной колонны. Бросились навстречу, мальчишки бегом на пожарную каланчу полезли и давай бить в рельсы.

А вот и Таисия.. подбежала, бросилась на грудь к мужу. Хотел Кузнецов обнять жену, поднял было руки, но правая рука упала плетью, причинив острую боль в плече. Люди подхватили беспчувственную от

счастья Таисию и радостно ввели старый человек в Солонском,

ли супругов в избу.

Три дня не выпускали колхозники из избы Кузнецова. Шли с пирогами, шли с вином, потчевали дорого бойца, рассказывали о боевых делах и просили обратно занять место председателя.

И вот в один из вечеров раздались призывные удары в рельсы, и перед Кузнецовым собрался его боевой отряд: женщины, старики, дети...—Дорогие подруги, родные отцы и матери, — обратился к ним Кузнецов, — возвратился я оттуда, где бьют врага ваши мужья, сыновья и братья. Бьют, не жалея своей жизни. Это их долг. А наш долг — помочь фронту в победе колхозным трудом, богатыми урожаями, золотым нашим хлебом! Поможем же так, чтобы советские бойцы добили проклятого зверя на германской земле.

Коротко была речь председателя колхоза, но она дошла до колхозного сердца.

И в ответ поднялся самый старый человек в Солонском,

лет двадцать тому назад ушедший на покой.

— Спасибо тебе, Николай Александрович, за пример. В мирное время мы тебя распевали на золотники, а теперь и еще выше ценим, как ты пришел с боем и встал среди нас, как командир отряда. Я старик, мне уж чай скоро придется стукнет, но прошу тебя, прими меня в свой отряд — пойду и я в поле добывать немца.

Кузнецова со всей страстью вновь принял за работу. И его ночи здесь, в тылу, стали такими же короткими, как и там, на фронте.

Много, много тонн зерна было отправлено фронту сверх плана.

Николай Александрович Кузнецова продолжает воевать против немцев на колхозной земле и мечты его, мечты всего народа, сбылись: пришел час, и добивает советский народ зверя в его логове.

З. Маркина.
Деревня Солонское.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.